

警反對明遊行 憂暴徒又掙彈

放遙控炸彈割警頸未罷休 民陣為私利續煽市民上街

香港文匯報訊(記者杜思文、蕭景源)警方已對民陣明日在西九龍發起的遊行發出反對通知書。警方昨日指,近期暴徒武力更加致命,包括遙控引爆炸彈、割警員頸,更有情報顯示暴力分子會借明日公眾活動做出嚴重暴力行為。基於公共安全、公眾秩序及區內其他人士的安全,決定發出反對通知書。民陣宣稱會上訴,即使上訴不成功也會繼續「公民抗命」,煽動市民參與非法遊行。建制派立法會議員在接受香港文匯報訪問時狠批民陣不負責任,為撈取自身政治利益,決心不讓社會恢復平靜,並呼籲廣大市民千萬不要以身試法。



江永祥指出,過去多個示威活動都出現大量暴力事件,當中包括襲擊警員,因此反對民陣發起明天在尖沙咀的遊行。

民陣發起明日在九龍區遊行,主題之一是所謂「重組警隊」,矛頭直指警方和特區政府,「顏色革命」底色不斷凸顯。警方昨日就是次遊行發出反對通知書。油尖警區指揮官何潤勝在記者會上解釋,過去4個多月的和平集會已被暴徒騎劫,暴力行為不斷升級。他續說,暴徒由擲腐蝕性液體和汽油彈攻擊警員,演變到警員被利器割頸及圍毆,嚴重威脅警員及在場人士的安全,近期有人使用遙控土製炸彈及被檢獲遙控引爆炸彈手機裝置、無人機及投擲裝置。同時,有情報顯示,過去數星期的暴力場面會在明日重演。

由於民陣申請遊行時聲稱可能有5萬人參與,人流分散到廣東道、彌敦道等地,但尖沙咀是很細小的地方,集合起點只能容納數百人,基於公共安全、公眾秩序及區內其他人的安全,警方決定發出反對通知書。

尖沙咀難容納大量人群

警方指出,據知申請團體已就反對進行上訴,倘最終上訴被否決,任何人參加明日的遊行即屬於參與未經批准集結活動,屬於違法行為,並呼籲明日油尖一帶會有大量人聚集及可能有突發事件,屆時市民及駕駛者避免去油尖區,加上人群可能短時間內分散到不同地方,市民應避免前往危險地區及留意最新情況。

警察公共關係科署理總警司江永祥補充,警方十分尊重市民和平表達意見及會盡力提供協助,但過去多個示威活動都出現大量暴力事件,和平示威活動被暴徒騎劫變成破壞、縱火、堵路等暴亂行為,導致多人受傷,包括警員、記者、示威者及市民,社會秩序受到嚴重衝擊,暴徒正在摧毀香港珍而重之的法治。

警方十分尊重市民和平表達意見及會盡力提供協助,但過去多個示威活動都出現大量暴力事件,和平示威活動被暴徒騎劫變成破壞、縱火、堵路等暴亂行為,導致多人受傷,包括警員、記者、示威者及市民,社會秩序受到嚴重衝擊,暴徒正在摧毀香港珍而重之的法治。

警方:不欲遊行再被騎劫

他強調,警方實在不想再見到任何活動有人受傷及有事物被破壞,必須停止暴亂,警方有責任根據《公安條例》賦予權力對遊行作出反對。不過過去兩星期暴力事件「升級得好緊要」,警方經過考慮作出艱難決定,亦不想發出不反對通知書後,遊行被暴徒騎劫。

民陣副召集人陳皓桓其後宣稱會上訴,即使上訴不成功仍會繼續「公民抗命」,又聲言「越多人參與才越安全」,煽人上街。「民主派會議」召集人陳淑莊則稱,不能辜負岑子杰「受傷」,以此煽動市民參與非法遊行。

周浩鼎:屢變成暴力衝突
民建聯立法會議員周浩鼎批評,民陣挾持香港市民而提出的「訴求」不斷變化和加碼,此次更提出所謂「重組警隊」,暴露了民陣不讓社會回復安寧,只想要謀求自己的政治資本。他續說,香港警方一直尊重合法、和平、理性的遊行,但過往多個聲稱是「和理非」的遊行,就都在遊行途中或結束後演化為暴力衝突。他提醒市民一定要認清事實,不要參與非法遊行。

周浩鼎:屢變成暴力衝突

他續說,香港警方一直尊重合法、和平、理性的遊行,但過往多個聲稱是「和理非」的遊行,就都在遊行途中或結束後演化為暴力衝突。他提醒市民一定要認清事實,不要參與非法遊行。

麥美娟批民陣不負責任
工聯會立法會議員麥美娟狠批民陣不負責任,負責的團體目前應該幫助社會回復理性,與全體港人一起找出路,而民陣的所作所為恰恰相反,並希望民陣懸崖勒馬,不要讓香港再「亂下去」。

麥美娟批民陣不負責任

她強調,市民對法治的尊重和守法意識是香港成為國際大都會的重要原因,政見不同,甚至對社會有不滿,都不能作為違法的理由,並呼籲市民一定要遵守法律。

陳凱欣籲勿參與非法集會

立法會九龍西議員陳凱欣表示,近月來不少聲稱和平的遊行後來都演變成違法暴力行動,暴徒當街縱火、打爛舖。她懇請所有市民尊重警方決定,不要以身試法,尤其是青年人,不要參與非法集會,更不要用「暴力」表達所謂「訴求」,否則必定會對自己的違法行為付出代價。

工聯會九龍西議員陳凱欣表示,近月來不少聲稱和平的遊行後來都演變成違法暴力行動,暴徒當街縱火、打爛舖。她懇請所有市民尊重警方決定,不要以身試法,尤其是青年人,不要參與非法集會,更不要用「暴力」表達所謂「訴求」,否則必定會對自己的違法行為付出代價。

江樂士:為暴徒開脫即削警士氣
香港文匯報訊(記者鄭治祖)原大律師公會副主席蔡維邦辭去公會所有職務,其後撰文批評公會對「示威者」的暴力「可恥地沉默」。蔡維邦的「師父」、大律師公會執委駱應淦在報章撰文,聲稱問題的根源在於特區政府及警隊對年輕人「不斷打壓」。前刑事檢控專員江樂士在接受傳媒訪問時強調,任何人為「示威者」尋找開脫的理由,是在削弱警察的士氣。「不管他們的政治動機是什麼,但對於那些用汽油彈,公然襲擊警察,攻擊警署,甚至煽動他人向學校欺負警察的子女,以及恐嚇他們的人均是毫無同情心。」

江樂士:為暴徒開脫即削警士氣

江樂士強調,任何人為「示威者」尋找開脫理由,是在削弱警察士氣。駱應淦其後撰文稱不能容忍暴力,但聲言「僅僅譴責示威者對事件毫無幫助」,因為這樣並沒有解決問題的根源:問題包括正在「提升鎮壓力度」、「毆打被捕示威者」,以及近距離向「示威者」噴射胡椒噴霧、「任意拘捕」他人的警隊,更聲稱如果不追究警方在處理示威時的「責任」,特區政府譴責暴力實無濟於事。



資料圖片

撐蔡維邦辭大狀會職務

江樂士在接受傳媒訪問時反駁,當警察在受到「示威者」的暴力襲擊時,完全有權保護自己。事實上,警察至今始終採取克制的措施。經過4個月的持續暴力和破壞,「若有人仍稱讚示威者為了理想而勇敢無畏,簡直是罔顧其他市民的生命安全,亦正好說明了蔡維邦資深大狀為何要辭去公會的所有職務。」

他形容,這些使用暴力的示威者必須受到法律起訴,一旦罪名成立,應將被長期監禁,這表明政治暴力在文明社會中像任何其他類型的暴力一樣令人無法接受。

清洪:政治「騎劫」公會

有「金牙大狀」稱號的資深大律師清洪在接受傳媒訪問時直指,大律師公會近年被那些有政治立場的大狀所「騎劫」,情況更愈來愈明顯,並讚揚蔡維邦勇於辭去公會副主席一職,並完全支持蔡維邦文章觀點,並相信對方得到法律界、尤其是大律師廣泛的支持。他呼籲公會的成員勇敢站出來,一同正視這個問題。

青年割警頸案 官:案情嚴重禁保釋

香港文匯報訊(記者葛婷)涉嫌於10月13日在港鐵觀塘站外以利器偷襲割傷一名警員頸部的18歲男生,被控以一項「有意圖而傷人罪」,案件昨於東區裁判法院提堂。主任裁判官錢禮指,考慮到控方的陳詞及案情嚴重性,不准被告保釋,須還押監房,案件押後至12月27日再訊,以便警方進一步調查。

遇襲警員難說話未錄口供

控方庭上表示仍需時蒐證,包括化驗衣物及手機、翻查傳媒影片及閉路電視等。同時,因遇襲警員X已離開深切治療部,但他在受傷後難以說話,至今仍未錄取口供。在押後期間,控方會索取他的醫療報告。主任裁判官錢禮批准案件押後至12月27日再訊,並考慮到控方的陳詞及案情嚴重性,應控方要求拒絕被告保釋,須還押監房看管,但可保留8天的保釋覆核權利。

831太子站被捕男童 官拒頒保護令

香港文匯報訊(記者葛婷)8月31日黑衣魔在各區掀起暴亂,港鐵太子站更爆發大規模破壞車站事件,警方拘捕多人。一名15歲男童當日在太子站涉嫌非法集結被捕,警方事後為男童向法院申請保護令。案件昨於九龍城裁判法院少年庭審理,辯方稱男童的社會福利主任報告正面,故不需要保護兒童令。裁判官黃國輝接納社會福利報告內容,決定不向男童頒佈保護兒童令,男童繼續交由家人看管。

家人索訟費 少年法庭罕見

男童家人透過代表律師向控方申請訟費,稱控方及申請方「濫用司法程序」,令男童家人花費不必要的金錢及時間。裁判官表示,在少年法庭申請訟費屬罕有,申請亦會引起法律爭議,故要求辯方在11月1日前向法院提交書面申請,控方則須在11月15日前回應辯方申請,法庭屆時再作處理。



工聯會副理事長謝愛紅昨日率領約二十名代表,包括該會工人俱樂部、工人醫療所和工聯會秘書處等單位全工昨晨到黃大仙警署,向多個月來止暴制亂、克盡己任、堅守崗位的警務人員,送上衷心的慰問,及送上由工聯會屬下的社會企業暖心麵包出品的曲奇和其他食物飲品等,以慰勞堅守崗位的警務人員,為他們打打氣。

工聯會副理事長謝愛紅昨日率領約二十名代表,包括該會工人俱樂部、工人醫療所和工聯會秘書處等單位全工昨晨到黃大仙警署,向多個月來止暴制亂、克盡己任、堅守崗位的警務人員,送上衷心的慰問,及送上由工聯會屬下的社會企業暖心麵包出品的曲奇和其他食物飲品等,以慰勞堅守崗位的警務人員,為他們打打氣。

屍體發現當運屍 煽暴派又屈警

求證求真
黑衣魔與煽暴派不斷散播所謂「被自殺」的謠言,抹黑香港警隊。前日再有煽暴派在fb散播謠言,轉發一段所謂「有警員在翠屏南村翠榮樓翠杏樓運屍」的視頻,並質疑「另有內情」。警方昨日指出,事件涉及一名獨居老翁死亡,警方的處理手法完全是正常的處理程序。

屋內傳異味 黑箱車載走

警方在其fb專頁亦以《深夜運屍·另有內情?》為題發帖補充,本月15日(周二)晚,警方接報指觀塘一個單位內傳出異味。警察及報案人入屋後,發現一名74歲獨居長者暈倒在內,救護員到場後證實該長者經已死亡。其後,食環署的「黑箱車」到場,將該名長者的遺體運走。警方重申,這是正常的處理程序。

針對有人質疑警方處理死亡案件的手法,香港警察fb專頁前日亦發帖,以圖解說明警方處理有關個案時的程序,並強調警方、衛生署法醫及死因裁判官須遵從嚴謹的條例及指引。如死因裁判官決定開庭研訊,所有的事實都會在法庭中呈現。

深宵運屍 另有內情?

香港警察fb專頁前日發帖,以圖解說明警方處理有關個案時的程序。香港警察fb圖片

屍體處理及檢驗程序

- 1 就非自然死亡的個案,遺體會被移送至公眾殮房。
- 2 警方會安排死者家屬到殮房辦理辨認遺體手續。
- 3 一般而言,如情況需要,法醫會對非自然死亡的遺體進行解剖包括剖開胸腔及抽取樣本。當完成解剖及記錄所需資訊後,死者的家屬便會領回遺體,並決定殮葬的方式。

深宵運屍 另有內情?

深宵運屍運送死者也是正常程序

香港警察fb專頁前日發帖,以圖解說明警方處理有關個案時的程序。香港警察fb圖片